
COMPTE RENDU DE RÉUNION : 

CONSEIL COMMUNAL DES JEUNES 

Du samedi 12 octobre 2024 

L’an deux mille vingt-quatre et le douze octobre à dix heures, le Conseil Communal des 

Jeunes de Crêches sur Saône, s’est réuni. 

 

Adultes présents : Madame DUMORD Nathalie, 6ème Adjointe ; Madame GUYON 
Annick, 4ème Adjointe ; Madame SANGOY- LUTAUD, conseillère, Monsieur MORAND 

Ludovic, conseiller, Monsieur BIANCHINO Federico, conseiller, Mme Francoise 
HECHLER, cheffe de chœur de l’harmonie. 

Adulte excusé : Monsieur BERTHET Michel, Maire. 

 

Enfants présents : AMSELLEM Cyrielle, BAKER Rosie, BERTHON Marley, BROCHET Lisa, 
CHAGNY Kaylie, EDOUARD Antonin, ESCALIER Julia, FLEURY Lison, GARCIA louca, 

GOUTERAUD Rose, JAILLET Keryan, LAUPRETRE Chloé, LETOUCHE Nathan, MANSO 
Luna, MZE HAMADI Shaynour, PONTARLIER Jules, RITO BUTILLON Léo, SEGUIN William, 

TOURNEBIZE Eva, WEINGERTNER Lisa. 

Enfants excusés : DUMONT Joanny, BENTAHAR Naïl, JANDOT-ANGEVIN Lise, MORIOT 
GUYONNET Soan, NETO GUILLERMIN Louisa, 

 

Madame DUMORD déclare ouverte la séance du conseil communal des jeunes. 

Elle procède à l’appel des membres de l’assemblée. 

Le quorum étant atteint, la séance peut débuter. Mme GUYON Annick donne la 
définition du quorum aux enfants. 

Annick GUYON explique que les enfants sont 25 et que pour que le quorum soit atteint, 
il faut qu’il y ait 13 enfants présents. Sinon les décisions votées ou prises ne seront pas 

valables. 

Madame DUMORD demande qui souhaite être secrétaire de séance. Elle explique le 
rôle du secrétaire : relire le compte rendu et dire si des modifications sont à apporter 

avant de le donner aux autres conseillers jeunes. 

Mr PONTARLIER Jules se propose pour être secrétaire de séance. Il est désigné à 
l’unanimité. 

Mme DUMORD rappelle que tous les enfants peuvent intervenir en levant la main. 
Aucune question ne sera jugée… 



 

Ordre du jour : 

- Présentation des enfants et des adultes (Nom, Prénom, Âge, Classe et j’aime) 

- Rencontre avec la cheffe de chœur de l’Harmonie (essai Marseillaise) 

- Lecture de la charte 

- Photos 

- Echange sur les envies et les souhaits s’il nous reste du temps 

 

Présentation : 

Un tour de table est effectué : 

 

AMSELLEM Cyrielle : 

J’ai 10 ans, je suis en classe de CM2 et j’aime la danse. 

BAKER Rosie : 

J’ai 8 ans, je suis en classe de CM1 et j’aime le judo et la gymnastique. 

BERTHON Marley : 

J’ai 9 ans, je suis en classe de CM1 et j’aime la danse. 

BROCHET Lisa : 

J’ai 11 ans, je suis en classe de 6ème et j’aime l’art et le hip hop. 

CHAGNY Kaylie : 

J’ai 10 ans, je suis en classe de CM2 et j’aime le basket. 

EDOURD Antonin : 

J’ai 10 ans, je suis en classe de CM2 et j’aime le hand balle et Banksy art. 

ESCALIER Julia : 

J’ai 9 ans, je suis en classe de CM1 et j’aime la danse et la gymnastique. 

FLEURY Lyson : 

J’ai 10 ans, je suis en classe de CM2 et j’aime la gymnastique. 

GARCIA Louca : 

J’ai 10 ans, je suis en classe de CM2 et j’aime le vélo. 



 

GOUTERAUD Rose : 

J’ai 9 ans, je suis en classe de CM1 et j’aime la danse classique. 

JAILLET Keryan : 

J’ai 10 ans, je suis en classe de CM2 et j’aime le hand ball. 

LAUPRETRE Chloé : 

J’ai 9 ans, je suis en classe de CM1 et j’aime l’escalade. 

LETOUCHE Nathan : 

J’ai 10 ans, je suis en classe de CM2 et j’aime la poterie. 

MANSO Luna : 

J’ai 9 ans, je suis en classe de CM1 et j’aime la danse et le solfège. 

MZE HAMADI Shaynour : 

J’ai 9 ans, je suis en classe de CM1 et j’aime la gymnastique et le basket. 

PONTARLIER Jules : 

J’ai 10 ans, je suis en classe de CM2 et j’aime le golf. 

RITO BUTILLON Léo : 

J’ai 11 ans, je suis en classe de CM2 et j’aime le vélo. 

SEGUIN William : 

J’ai 11 ans, je suis en classe de 6ème et j’aime le badminton et le dessin. 

TOURNEBIZE Eva : 

J’ai 10 ans, je suis en classe de CM2 et j’aime la gymnastique. 

WEINGERTNER Lisa : 

J’ai 10 ans, je suis en classe de CM2 et j’aime le basket. 

 

Madame DUMORD Nathalie : 

Je suis adjointe du Maire mais mon métier c’est assistante maternelle. J’ai 44 ans et 
j’aime : le dessin, les animaux et les jeux vidéo. 

Madame GUYON Annick : 

Je suis adjointe au Maire, mon métier c’est contrôleur principal des finances publiques. 
J’ai 59 ans, j’aime la moto, les balades et surtout mes petits-enfants. 



 

Madame SANGOY- LUTAUD : 

J’ai 29 ans, je suis conseillère municipale et je suis en CM1 comme vous : non, je suis 
professeur des écoles. J’aime la randonnée et les animaux. 

Monsieur MORAND Ludovic : 

Je suis conseiller, je travaille dans une usine qui fabrique des salades, je m’occupe des 
achats. J’ai 47 ans et j’aime le badminton et les chats.  

Monsieur BIANCHINO Federico : 

Je suis conseiller, mon métier c’est automaticien. Je conçois, programme, règle ou 
répare des robots. J’ai 38 ans et j’aime le sport et les sapeurs-pompiers. 

Madame Florence HECHLER : 

J’ai 49 ans, j’ai été musicienne professionnelle et maintenant je suis sophrologue, mais 
aujourd’hui je suis là en tant que cheffe de chœur de l’Harmonie. 

 

Rencontre avec la cheffe de chœur de l’Harmonie : 

Il est prévu que le Conseil Communal des Jeunes chante la Marseillaise accompagnée 
de l’Harmonie pour la commémoration du 11 novembre. Distribution des paroles à tous 

les jeunes et essai de chant avec Mme Florence HECHLER. 

Il est demandé aux enfants d’apprendre le premier couplet et le refrain. Un RDV est 
prévu le 11 novembre. Ensuite à 10h nous retournerons en Mairie pour préparer et 

nous rendre à la commémoration qui aura lieu à 11h. 

Merci de remplir l’autorisation de Sortie joint avec le Compte Rendu et de le 
ramener pour le 11 novembre. 

 

Lecture de la charte : 

Nathalie DUMORD demande à Mr MORAND Ludovic s’il peut lire la charte. 

Il est précisé aux enfants qu’il faut apporter la charte signée lors de la prochaine 
réunion. 

 

Photo des enfants : 

Nous avons pris les enfants en photos (portrait individuel) pour le bulletin municipal 
« Crêches & vous » et pour mettre sur le site internet de la Mairie. 

Des photos de groupes aussi ont été prises. 



 

 

Echange sur les envies et souhaits des enfants pour leur commune : 

Cyrielle : dit qu’il ne faudrait pas réutiliser les thèmes de l’année dernière pour ne pas 
faire pareil. 

William : Faire un skate Park, installer des ruches dans la ville. 

Antonin : Nettoyer Crêches sur Saône, faire une manifestation écologique, créer une 
application pour protéger la nature.  

Jules : installer des hôtels à insectes, créer un cinéma en plein air. 

Chloé : sauver les animaux. 

Lisa B : faire des mangeoires pour les oiseaux. 

Shaynour : faire des décors pour Halloween aux champs du moulin. 

Ludovic : Faire une chasse aux incivilités, par exemple dans les PAV il y a toujours des 
cartons, sacs posés par terre ou au champ du Moulin des saletés qui devraient être 

dans les poubelles. On pourrait prendre des photos quand on le voit et faire un article 
dans le bulletin « Crêche & vous » ou même faire un post sur la page Facebook de la 

mairie à chaque fois pour signaler ces incivilités. 

Nathalie : je reviens sur l’idée de Shaynour, on pourrait fabriquer et installer des passe-
têtes (décors en bois ou l’on peut passer la tête pour être pris en photos) au champ du 

Moulin. 

 

Idées de l’an passé qui n’ont pas été étudiées : 

ENVIRONNEMENT : 

Idées des enfants : mettre des bacs de tri vers l’école, proposer de créer des jardins 
partagés / collectifs pour les Crêchois. 

Idées des adultes : Cabane à insectes (ex : espace Claudia ou école …) Compost 
(travailler sur le compost et expliquer aux élèves de l’école, aux anciens, article pour le 

bulletin) (le maître composteur MBA peut nous aider) Plantations (image ou mot dans un 
lieu) Journée village propre (à organiser,) 

SPORT : 

Idées enfants : mettre plus de tables au City stade, un parc à chiens pour que les 
chiens ne fassent pas leurs besoins partout et il manque des WC au parc. Mettre un 

bike-park au city stade pour faire du vélo, skate, roller, … Construire un terrain de 
pétanque au City stade à un endroit où ça ne dérange pas. Faire un boulodrome au Four 

à Chaux. 



Idées des adultes : Permettre de rouler à vélo en sécurité dans la commune. Construire 
un parcours d’obstacles 

CULTURE : 

Idées des enfants : Organiser des journées jeux de société pour tous les Crêchois. Faire 
des concours exemple à Joug Dieu : dessin poterie, ouvert à tout le monde avec des 

différenciations selon l’âge. Atelier BD (faire une BD). 

Idées des adultes : Rencontres intergénérationnelles (journées jeux, histoire de la 
commune, interview du doyen ou de la doyenne…) Lors de nos événements culturels : 

préparer ou animer un atelier pour les journées culturelles (manga, expo école 
environnement). Passe-tête à fabriquer sur un thème (noël, halloween, été…) pour 

décorer la commune. Photos d’hier et aujourd’hui. Visiter les métiers de Crêches pour 
avoir des idées de métier pour nous 

SECURITE : 

Voitures qui s’arrêtent en plein milieu devant l’école. 

 

La séance est levée à 11h50 

 

INFORMATIONS : Dates prévisionnelles des prochaines réunions qui 
peuvent être modifiées selon les besoins : 

Samedi 23 Novembre 2024, Samedi 14 Décembre 2024, Samedi 18 Janvier 2025,  

Samedi 15 Février 2025, Samedi 15 Mars 2025, Samedi 12 Avril 2025, Samedi 24 Mai 
2025  

et samedi 14 Juin 2025. 

 

COMMEMORATIONS :  

11 Novembre, 19 Mars, 8 Mai, 18 Juin, 14 Juillet 

 

 

,  


